

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO ANTIFASCISTA

Núm. 15
15 céntimos

DE SANIDAD

mendicidad

ión con los demás organ-
oficiales y con la ayuda ef-
que confía conseguir de to-
organizaciones sindicales
ticas y del pueblo en gene-
redimir de una manera defi-
al sector de la humanidad
necesitado de protección y
yuda y aspira a suprimir la
tidad haciéndola innecesaria.
"No vamos a llevar al pre-
nacional — se dice más
nte en la misma nota — la
muerta que esto represen-
orque, aparte que sería de-
ente para los beneficiados el
que vivir a expensas de los
s, sin dar ningún rendimien-
o lo podría soportar, nuestra
omía basada en el trabajo.
que encontrar una solución
y compensadora. Estamos
ncidos de que la solución
en el trabajo. En una Repú-
de trabajadores no podemos
ntir que haya quien se en-
a la holganza teniendo
idad de trabajo. En un ré-
de justicia social no pue-
garse la ayuda y solidari-
a quienes por su vejez o im-
ilidad física se hallan im-
podados para el trabajo".
es son los términos en que
onseñaría primera de Asis-
Social plantea el problema
mendicidad en España. De
do, quedan los hombres y
mujeres útiles, que son ab-
por el trabajo y redimidos
el mismo; de otros, los viejos
inútiles en general, que han
necesitar la asistencia y ayu-
mendicidad, mediante es-
sideración humanitaria, que
borrada de las calles, y lo
antes se presentaba como un
ema de solución imposible,
en breve resuelto sin necesi-
de medidas coercitivas, con
la aplicación rigurosa de me-
que tienden a la dignifica-
del indigente.

Consejería 1.^a Social

os de los ciegos e inválidos
propia Consejería 1.^a de
ncia Social tiene entregada
su publicación una orden
en todas las provincias Ir-
del Ciego o que constará
Escuela, Biblioteca, Orquesta,
idad de Talleres y Bolsa de
jo. Esta casa dependerá del
o de Asistencia Social y ya
solicitado crédito para su
lización.
otra parte funcionan en
el, creadas por el Patronato
mal, dos casas de Trabajos
ciegos, y en estos días se da
a la instalación de centros
anormales mentales.
almente, el propio Ministe-
últimando un proyecto,
laboración con los Ministe-
Guerra y Trabajo, para la
lización del Instituto de re-
ación de Inválidos.

simple enumeración de la
a de la labor realizada has-
ra, en orden a la mendi-
por el Ministerio de San-
y Asistencia Social. Contra
procedimientos de antaño,
por injustos e ineficaces, el
terio actual realiza una la-
humanitaria, sin violencia de
alguna, pero de resultados
ables. Trabajo, a quien se
entre en condiciones de re-
amparo, a quienes lo ne-
n. Con normas tan dignas
justas vemos suprimido el
áculo depresivo, tan humi-
para todos, de la mendi-
dia nos ocuparemos con-
ente de los trabajos que rea-
mismo Ministerio en rela-
on los ciegos.

ción!

almente los pertenecien-
6 deben comenzar inme-
militar para estas debida-
rdene su incorporación a

J. S. U.

mento Agri-
nse S. A.

able que no sean paga-
se considerarán liqui-
autorizada toda otra

ANO XLVIII OFICINAS SUBSCRIPCIÓN
Núm. 14.521 Escriitor VIGANO, 14 7/50 pesetas al mes
Lunes 15 Marzo 1937
IMPUNTA
Vigano, L. 1. 1. 1.
Vigano, L. 1. 1. 1.
Vigano, L. 1. 1. 1.
Vigano, L. 1. 1. 1.

Estamos viviendo horas decisivas

El fascismo ha concentrado todos sus elementos en los frentes del Centro. Vencer en Madrid es aniquilar el fascismo

La guerra se gana defendiendo Madrid

Ya se ha logrado inculcar en la retaguardia el convencimiento de que el objetivo único en estos momentos es el de ganar la guerra. Ha cesado, por fortuna, ese lamentable tropel de manifestaciones fascistas que esterilizaban la acción de la retaguardia, dominada por un pugilato suicida. Nos ha costado demasiado caro el logro de esta elemental verdad. Bueno es recordarlo, no en su fin de reproducir, pero sí para que en otros aspectos muy señalados no se incurra en errores de conducta que puedan llevarnos a situaciones irreversibles.

Se ha visto cómo el enemigo aprovechó el desconcierto que se produjo en la retaguardia con el planteamiento de cuestiones, algunas veces inoportunas, pero en todo caso fuera de lugar. El desaliento ocasionado por críticas injustas y demandas inportunas, acreció la óscura acoplamiento de la nación, que de este modo consiguió obtener ventajas cuya neutralización estamos hoy pagando con sacrificios innecesarios. Y no fue esto lo peor, con ser ya mucho. La lucha íntima de la retaguardia les indicó el medio seguro de conseguir el aniquilamiento total del pueblo. Había que acentuar esas luchas para acrecentar su violencia corrosiva. Miles de agentes fascistas se apresuraron a introducirse en los organismos básicos de las masas antifascistas, para destruirlos incrementando esas luchas intestinas y aniquilándolas mediante una total desmoralización.

Afortunadamente, replámostelo, eso es ya una cuestión preterita. En todos los ámbitos de la retaguardia se sabe ya que todo habrá de posponerse al logro de la victoria. Pero esto aún es demasiado abstracto. Estamos de acuerdo en que hay que ganar la guerra. Bien. Mas, ¿cómo? Para nosotros la respuesta no ofrece duda alguna. La guerra se gana impidiendo la conquista de Madrid por las hordas fascistas. No volvamos a engañarnos. Aprendan bien todos los antifascistas esta suprema verdad. Sobre todos los demás proyectos. El Madrid invicto que reñirase, la guerra quedaría decidida.

Los fascistas ya están plenamente convencidos de esto y actúan en consecuencia. No lo mejor de sus "operaciones", sino la totalidad de sus elementos de combate están concentrados en los frentes del Centro. Obsérvese la inactividad de los frentes restantes. Téngase presente el abandono en que tienen a los aliados de Oviedo, sin que nada les importe la posibilidad de una defensa a todas luces insostenible. Y todo esto, pagado de "manifiesto" por los hechos; está confirmado por las declaraciones de los prisioneros italianos hechos en los frentes de Guadalajara. Todos los reductos del fascismo europeo, apenas desbarbados, han sido volcados sobre los frentes madrileños. Forjando una superioridad numérica, quieren aniquilar el supremo heroísmo de nuestros bravos luchadores madrileños.

Esta es la única verdad de este momento. La lucha en Madrid es decisiva. Cuanto se deba hacer hay que realizarlo ahora. Los esfuerzos posteriores tan sólo constituirán sacrificios inútiles. Los que de verdad quieren aplastar el fascismo tienen que darse cuenta de que la hora decisiva ya ha sonado. Ahora es cuando hay que convertir en hechos los anatemas tantas veces prodigados desde la tribuna y por medio de los altavoces de la radio y las columnas de la Prensa. El enemigo está reunido, concentrado totalmente en Madrid. No esperamos a que veigan a sacarnos de nuestras casas para salir en nosotros sus odios vengativos. Vayamos todos a su encuentro y destrómoslos sus mesadas originales, como ya lo estamos haciendo los que en los frentes madrileños defendemos palmo a palmo el suelo español y atacan con energía suficiente para destruir sus unidades mejor entrenadas.

Puesto que queremos ganar la guerra, concentrar toda nuestra actividad en Madrid; pero con el convencimiento de que esa acción no admite espera. La lucha que hoy se ha desarrollado en torno a Madrid es ya definitiva.

DEL SECTOR CENTRO

La captura de un tanque fascioso

(De nuestro corresponsal V. Rodríguez Revilla)

He luchado esta tarde al compañero que ayer me acompañó en mi excursión de fortificaciones y en un café, entre el murmullo general de las conversaciones, ante el público heterogéneo, que invade el hotel salado, frente de unas tazas de café parduzco (que no creo perjudicial demasiado) salud, al menos en cuanto a la cafeína que pueda contener, he me charlado media hora. Ni él ni yo disponemos de mucho tiempo que desperdiciar en este local.

Yo trataba de conseguir de él el relato claro y sintético de los acontecimientos que ha vivido con sus hombres y él habla con este decir cortado, muy madriño, que se parece al ritmo sincopado de la música popular americana, entrelizado de modismos y giros que hemos convertido en denominar nebulados.

De su relato entresaco hoy el de un acontecimiento ocurrido en el Barrio de Usera, cuando allí comenzaron a desarrollarse las operaciones que, por fin, lesa lograda despareja.

Fueron llamados los hombres de fortificaciones y mejoró posición realen conquistados. Allí había el interlocutor con sus rubios rizos y sus herramientas, dispuesto a dirigir los trabajos. Llegados al punto de trabajo vieron que se trataba de unas casas me-

dió derruidas, que con sus escombros casi obstruían la calle a la que sus fachadas daban cara. E inmediatamente, cumpliendo las órdenes recibidas, comenzaron la labor; pero no iba ésta muy adelantada cuando una explosión, que se produjo precisamente entre los que trabajaban, dejó tumbados dos hombres cubiertos de sangre. Generalizado el combate los hombres de fortificaciones se negaron a replegarse. Por el contrario, muchos de ellos pedían armas para contribuir a sostener el asalto, que parecía inminente. Cayó la noche sin que se hubiera conseguido retirar a nadie de la trinchera de primera línea; pero también sin que los fascistas, que señalaban su existencia con abundante fuego de fusilería y mortero, acercaran las narices, pese a la preparación de que estaban haciendo objeto a nuestras fuerzas.

Los soldados de la República, instalados en las ruinas más altas, disponían de mayor horizonte de visibilidad y anunciaban el movimiento de fuerzas en los puntos estratégicos y por fin... Yo pasadas algunas horas de fuego ramaron tres tanques hacia nuestras filas; tres tanques que mi interlocutor describe como muy grandes pero sí muy impotentes. Con jurado, fuego de ametralladoras se escuchan unos a

A las Secciones de la Unión General de Trabajadores y a la Textil en particular

Camaradas:
El Gobierno ha llamado a filas a las quintas del 32 al 36. Somos muchos, los camaradas que marcharemos a empuñar las armas para defender las libertades del pueblo, pero estos compañeros, lo mismo que yo al incorporarme a filas, tienen en lo más hondo de su conciencia una inquietud, y abito en el pensamiento un interrogante: ¿continuarán todavía las luchas de grupos, de partidos?

Yo tengo que apelar a la conciencia de todos aquellos camaradas que de verdad sientan la causa antifascista, recordándoles que es hora ya de que cesen esos delirios sectaristas y que dejemos todos los esfuerzos a unir lo más fuertemente posible, a toda la clase trabajadora sin distinción de mártires ni de ideologías y que todas las voluntades unidas vayan allí donde nos llame el Gobierno. A vosotras, compañeras de la Textil, aprovecho esta ocasión para reñiros, desde lo más profundo de mis sentimientos antifascistas un homenaje de admiración por la labor desarrollada y por el espíritu de sacrificio que habéis demostrado en todo momento. Vuestra labor ha sido doblemente meritoria, porque nuestro trabajo callado, sin espectacularidades de ninguna clase, pero eficaz y altamente benéfico para la lucha contra el fascismo que el pueblo español sostiene.

Y nada más, camaradas. A seguir trabajando, a seguir sacrificándose, apartando todo aquello que nos separa y mirando únicamente lo que nos une, con la seguridad de que así alcanzaremos la victoria sobre el fascismo y podremos dar a nuestros hijos una España mejor y un régimen de mayor justicia.

VICENTE GÓMEZ FAYOS.
Castellón 15-3-37.

Lo que significa para Inglaterra la guerra civil española

¿Qué significan para el inglés medir los acontecimientos que se están desarrollando en España? Cuando cayó la monarquía y se implantó la República, los ingleses, ante este cambio trascendental, lucharon con dos sentimientos contradictorios: pensando en su propio rey, cuya lealtad y rectitud son conocidas de todos, les costaba trabajo creer que Alfonso XIII no fuese una víctima inocente de sus enemigos; pero al fin comprendieron plenamente que la caída de la monarquía fue debida al absolutismo, y que si el comportamiento del rey Alfonso hubiese sido análogo al del rey de Inglaterra, hubiera podido mantenerse infinitamente.

Cuando en 1934 las izquierdas provocaron una revolución armada, los ingleses se preguntaron, llenos de asombro, cómo en un país democrático podía suceder que un gobierno derrotado en las urnas pretendiese reconquistar e poder por la fuerza; pero cuando más tarde tuvieron noticia de la bárbara represión que la siguió se sintieron más cerca de los propagandistas del "terror rojo" que de los otros.

En 1936, después del triunfo del Frente Popular, "el inglés medio" amante de la ley y del orden, creyó que la victoria se respetaría plenamente.

Al tener que hablar yo ahora de la tragedia española, es principalmente a esta clase de hombres, a este "inglés medio" a quien quiero dirigirme. No hablo a comunistas, socialistas ni fascistas sino a la mayoría de Inglaterra.

El primer hecho incontrovertible con que tropezamos es éste: el 18 de Julio de 1936, un Gobierno legal, democráticamente elegido, fué súbitamente atacado por un grupo de militares rebeldes apoyados por unos miles de fascistas, entre los que figuraban los duros terratenientes, y por las altas jerarquías de la Iglesia, de tan arraigada influencia política en el antiguo régimen. Estas tres clases vieron sus privilegios en peligro y se apresuraron a derribar al Gobierno.

A las Juventudes Socialistas Unificadas de la provincia y a la de Castellón en particular

El momento que cada uno acuda al puesto que le corresponde y ocupe el lugar que el Gobierno le ordena. Yo, como militante de las J. S. U., como hombre disciplinado y que acostumbro a practicar, con el ejemplo, voy a incorporarme al Ejército del pueblo, que arma el brazo, lucha contra el fascismo indígena e internacional.

Los que quedéis en la retaguardia tenéis una gran misión a realizar: cumplir y hacer cumplir todas aquellas que dice el Gobierno que preside nuestro camarada Francisco Largo Caballero. Debéis procurar, además, que se vean estrechando más y más las relaciones y lazos de unión entre las organizaciones sindicales C. N. T. y U. G. T., pues en la medida que nosotros consigamos unir a ambos centrales sindical-castellanos acelerar más la victoria y precipitar la derrota de los enemigos de nuestro país, que hoy se encubren con la máscara de nacionalistas.

Esperando que sabréis cumplir como hasta ahora habéis cumplido y que os multiplicaréis en el trabajo para que no se note el vacío de los que hoy nos incorporamos, queda vuestro y de la victoria antifascista.

VICENTE GÓMEZ FAYOS.
Castellón 15-3-37.

La guerra, la ganará el pueblo

No es posible de ninguna manera, ni puede haber en estos momentos trascendentales y críticos para la causa del pueblo, por el daño que se ocasiona, motivo alguno que justifique la desenfrenada batalla polemística desencadenada en la retaguardia por unos partidos antifascistas cien por cien, partidos no nacidos con posterioridad al 19 de Julio de 1936, si no que, con algunos años de lucha y propaganda contra el capitalismo y el fascismo, están reconocidos como tales.

No se olvide en ningún momento el refrán "divide y vencerás" y mucho menos en los días en que vivimos. El enemigo no pierde ocasión para desarticular nuestras fuerzas y cuantas precauciones tomemos para desenmascarar a los emboscados han de ser pocas. Las campañas partidistas en estos momentos solo pueden conducirnos a este fin: a desarticular la unidad de las fuerzas antifascistas y mermar, como consecuencia, las asistencias que el Gobierno del Frente Popular necesita hoy más que nunca, y a obligar a éste a que dedique parte de sus actividades a solucionar cuestiones que, sin un fin práctico para ganar la guerra, nos empeñamos en plantear en la retaguardia. Las actividades y atención del Gobierno hacia la guerra, camaradas, no pueden ni deben distraerse por estas cuestiones y hora es ya de que meditemos y estudiemos profundamente las consecuencias que pudieran derivarse de continuar en esta terquedad.

Estamos en guerra ¡EN GUERRA!, camaradas; no solo contra las huestes de Franco y Mola, pues ya habrían sido éstos aplastados por las fuerzas del pueblo, sino contra los asesinos Hitler y Mussolini, maestros en la barbante y platería, que no reparan en sacrificar vidas y más vidas hasta exterminar a la humanidad, si preciso fuera para conseguir sus proselitistas funestísimos dictados.

Considera, camaradas, que de estas disputas y antagonismos que nos empeñamos en crear en la retaguardia solo el fascismo puede beneficiarse. ¿Es posible que haya ni un solo antifascista que crea aún que si nuestra España, la España republicana y proletaria, fuese invadida en su totalidad por la herda fascista quedara con vida ni un solo socialista, comunista, cenetista, ugetista, ni nadie ni nada que olera a marxismo? Y con nosotros desaparecería también España, para convertirse en Colonias alemanas e italianas, a menos que ese orfanismo bufo que se ha dado en llamar Sociedad de Naciones desartara del letárgico sueño que está sufriendo y se decidiera a imponer su autoridad, cosa en que ni creo ni confío. No, camaradas; es preciso y se impone que nos demos exacta cuenta de la realidad que vivimos y dejemos para mejor ocasión—para siempre—estos dimes y direses personales y partidistas, malicias y egoísmos que podrían trocarse en persistir en nuestra terquedad y consecuencias funestas para la causa antifascista. Se impone también, que todos, en apretado haz, al igual que nuestros camaradas que luchan en los frentes de batalla, nos aprestemos a decir con lealtad y nobleza a nuestros gobernantes, puesto que a ellos tenemos fe y confianza plena: Gobierno, tú a mandar y nosotros a obedecer.

La guerra, no hay que dudarlo, la ganará el pueblo; pero para que ésta sea menos duradera, tenemos que encarnarnos, incontrarvertiblemente, por este camino: unión absoluta de todas las fuerzas antifascistas; fe clega y obediencia máxima y leal al Gobierno legítimo de la República del Frente Popular, que es el que el 16 de Febrero de 1936 se dió el pueblo español en virtud de plebiscito nacional.

Cesen ya, pues, esa campaña y fríasología que vienen empleando en su acometividad, sin ningún fin práctico en beneficio de la causa, estos partidos contendientes, y unamos todos nuestros esfuerzos y actividades para conseguir en el menor plazo posible el fin por el que todos los antifascistas luchamos: la liberación del proletariado.

Gobierno, como los nacionalistas vascos, partido tan fuertemente católico, que espera llegar a tener un concordato con Roma.

Los rebeldes únicamente cuentan con cierto apoyo popular en la región de Navarra. Por eso no

triumfaron en cuarenta y ocho horas, como pensaban y tuvieron que llamar en su ayuda al fascismo internacional.

El "Régimen Rojo" cuenta entre sus defensores con católicos tan eminentes como Ossorio y Gallardo y Menéndez Pidal, presidente de la Academia Española de la Lengua.

La tragedia española nos descubre una verdad vital: hemos llegado al final de un periodo de guerras nacionales. Nunca volverá ya a luchar una nación contra otra; de aquí en adelante, no habrá, en el fondo, más que guerras civiles.

(Fragmento del libro de John Langdon Davies: "Tras las barricadas españolas".)

BANDO

MANUEL RODRÍGUEZ MARTINEZ, Gobernador civil de la provincia; en cumplimiento de órdenes del Ministro de la Gobernación.

HAGO SABER:

Primero. — Se concede un improrrogable plazo de 48 horas, a partir de la publicación de este Bando, para que los poseedores de armas largas o materias explosivas hagan entrega voluntaria en este Gobierno civil, de las mismas.

A tal efecto, y como ya se tiene aclarado, se reputarán armas largas los fusiles; carabinas, ametralladoras, artefactos explosivos y cualquier otra que por su tamaño o peligrosidad no pueda ser reputada como arma corta.

Segundo. — En el mismo improrrogable plazo de las cuarenta y ocho horas, todas las organizaciones obreras y partidos políticos quedan obligados a remitirme relación nominal de los afiliados que hoy en poder de licencia de arma corta deban de seguir disfrutándola, a efecto de que por este Gobierno se revaliden dichas licencias en la forma que tengo ordenada.

Tercero. — Una vez transcurrido el plazo de cuarenta y ocho horas que para entrega voluntaria de armas largas y remisión y revalidación de cortas se fija, procederé a ordenar los registros domiciliarios que sean precisos para asegurar el cumplimiento de estas instrucciones, advirtiéndole que el cumplimiento de este Bando esté en poder de los registrados, y que a sus poseedores los pondrá a disposición de los Tribunales de Justicia para que sean juzgados de conformidad con las leyes y el Bando que el Ministro de la Gobernación publica sobre el asunto en la Gaceta de la República de fecha de hoy.

Todo lo cual hago público para general conocimiento y cumplimiento, esperando, una vez más, de la sencillez del pueblo de Castellón y del buen juicio de todos sus partidos y organizaciones, que han de ayudarme en el cumplimiento de lo ordenado.

Castellón 19 de Marzo de 1937.

El Gobernador. — MANUEL RODRÍGUEZ.

Con el mismo fin el camarada Gobernador ha remitido un telegrama circular a todos los Alcaldes de la provincia para que en cuanto sea recibido el mismo revalide el oportuno Bando ordenando la entrega de las armas de fuego de las cuarenta y ocho horas siguientes en sus respectivas Alcaldías, poniéndolas acto seguido a mi disposición.

J. MATA.

Castellón al día

La aviación

Consejo Provincial La sesión del viernes

Bajo la presidencia del Gobernador civil, Manuel Rodríguez, y con asistencia de todos los Concejales, celebró el viernes por la mañana sesión el Consejo provincial, despachando los siguientes asuntos:

Quedan enterada del oficio del Sindicato de Técnicos de Arquitectura e Ingeniería aceptando el encargo del Consejo provincial de proceder al estudio del proyecto de adaptación del resultado del derribo de la iglesia de la Sangre.

Aprobar la relación de las estancias causadas en el Hospital provincial por enfermos militares durante el pasado mes de febrero importante la cantidad de pesetas 3.367.

La aligación de los precios medios de artículos de suministros correspondientes al mes actual.

Elevar a definitivo el ingreso interino en el Internado Pablo Iglesias de la niña ciega María Belles Alacacer, de Castellón.

El expediente de reconocimiento del exposito Juan Loret Esplugas, de Castellón por sus padres.

Queda enterada de la recepción parcial de las obras de explotación y firme de fábrica del camino vecinal de Ribesalbes a Castellón, desde el punto kilométrico 3.430 hasta el final del camino.

Queda sobre la mesa la moción del Consejero de Obras públicas relativa a la construcción de los caminos vecinales de Villanueva de Alcolea al Pontón de la Carrasqueta, Culla a Los Ibarros y Cuevas de Vinromá a Torreblanca.

Marrzá manifiesta que Torreblanca está aislado por no tener ni un mal camino vecinal y pide que se estudie la manera de construir uno de Luidente a Torreblanca.

Hernández Merlos le contesta diciendo que están hechos los estudios de ciento y pico de pueblos, cuyos caminos no se han construido por no disponer de medios económicos.

Se acuerda que para la próxima sesión se traigan dichos proyectos para su examen.

En el despacho extraordinario se dio cuenta de un oficio del Consejo provincial de Alicante que al constituirse dirige un saludo al de aquí y como el Consejo de Propaganda y Prensa y Relaciones le contesta, y así se acuerda, ratificar dicha contestación.

También quedó enterado el Consejo de una carta dirigida al consejero de Propaganda y Prensa en la que comunica que el día 11 del corriente aparecerá el periódico "Juventud Roja", órgano de la Federación Levantina de la Juventud Comunista Ibérica (P. O. U. M.).

Por el secretario accidental se da lectura a la Orden del Ministerio de Comercio, en virtud de la cual pasan las funciones de abastecimiento a depender de los Consejos provinciales y de los Consejos Municipales.

La Presidencia dice que como se ha visto, la Orden es importante y por lo tanto se va a poner a discusión y a sus orientaciones.

Marrzá dice que todo lo que sea mejor abastos le parece bien. Hace observar que la experiencia le ha demostrado que los profesionales del negocio son los que menos deben figurar en la junta, pues solo se han ocupado de ganar dinero, estimando que se ha perjudicado la economía de los pueblos. Es partidario de que los asesores sean elementos políticos pertenecientes a los partidos.

Baldayo discrepa de Marrzá. Dice que abastos debe estar asesorado por los técnicos. La responsabilidad que sea para Abastos, pero de los técnicos no se puede prescindir si no se quiere que se vaya a la ruina. Esa es la realidad. Los comerciantes son los que deben asesorar.

Hernández dice que si no enfocamos el asunto que tratamos, reparando las cuestiones no terminamos. Se debía concretar, pues lo importante es ver la estratificación que se lo va a dar. Entiende que la responsabilidad no es para el Consejero sino de todo el Consejo. Los sectores políticos podrán darle más o menos autonomía. Debe concretarse el número de los técnicos y que, de poder ser, que sean de los partidos y sindicales. También debe estudiarse a donde deben pasar las existencias, tanto de artículos como de dinero, así como de la Delegación de Marsella.

La Presidencia dice que, dado lo importante del asunto, deben oírse opiniones; luego ya se concretará.

Mercé dice respecto a la cuestión de que sea responsable únicamente el Consejero, le parece bien, pues procurará que todo el personal sea de su confianza. Eso no quiere decir que nosotros no le ayudemos.

Maiza expone la serie de dificultades que ahora se presentan. Hoy tiene cuatro millones el Consejo de Abastos. ¿Ha ganado por inflación o por negocios? Las tripas para los embudidos, que proceden de Chicago, hubieran podido venderse a más bajo precio. Se ha ganado con ello mucho dinero, pagándolo el pueblo. Por eso no soy partidario de los técnicos, porque solo van al negocio. Antes no se ha pagado en Aduanas y ahora nos obligan a ello. Por eso digo que el nuevo Consejo tendrá dificultades. Debe haber técnicos, pero de elementos políticos y sindicales, a fin de liquidar ambiciones.

Aragónes manifiesta que, como ya dicho Hernández, debe concretarse para no hacer una cosa desastrosa. Respecto a los fondos y existencias pertenecen al pueblo y de Castellón y debe entregarse al Municipio. Cuando aquí se constituyó el Frente Popular fueron las primeras pesetas incautadas de las cuéntas corrientes que la gente facciosa tenía en los bancos y ese dinero era de Castellón y no de la provincia. Esas fueron las primeras pesetas así empezó a funcionar la delegación de Abastos. Se encontró un aceite no lo ha traído aquí. Lo mismo que la almendra de Cáliz de Torreblanca, Alcalá y hasta Dropesa. Así Alcora y la zona de Segorbe. Cita también los casos de Villanueva, Almazora y Burriana, que ningún producto han traído para su explotación. Entiende que los beneficios, en proporción ínfima se deben a la venta aquí y el mayor volumen de ganancia a la venta de los productos exportados. Lo único que han hecho los pueblos de la provincia es venir por mercancías, pagándola. Esos fondos, insiste en nombre y con mandato especial de Unión Republicana, en que vayan al Consejo municipal, por entender que pertenecen al pueblo de Castellón por entero.

Mercé dice que se dé un plazo señalando día, para que la Junta de Abastos haga el inventario y balance de todo.

Baldayo dice que debe mandarse un oficio, en el que se diga que continúan trabajando como hasta ahora.

Considerando la Presidencia la complejidad del asunto; se acuerda que por la Delegación de Abastos se proceda, en el plazo menor posible, al inventario y balance de todo lo existente y que mientras no se haga cargo de ello el Consejo provincial continúe funcionando, y por unanimidad se acuerda celebrar sesión extraordinaria el próximo lunes, a las diez horas de su mañana, para tratar del mismo asunto.

El Consejero de Asistencia Social, Miguel Santos, dice que ha visitado el Colegio de Ciegos del Internado Pablo Iglesias, viendo su funcionamiento y al cual solo asisten cuatro alumnos.

Aragónes dice que hay una oferta del Estado para que los ciegos vayan a una escuela creada por el mismo, que funciona en un pueblo de Valencia.

Se acuerda que quede sobre la mesa hasta la próxima sesión.

Santos manifiesta que se ha incorporado un mozo de sala en el Hospital provincial que estaba en el frente y el que le sustituirá debe; por lo tanto, cesar; pero haciendo dicho el Decano que hace falta, lo ponga en conocimiento del Consejo y este acuerda continuar prestando servicio.

Mercé hace una pregunta referente a si los enfermos han sufrido algún aumento de sueldo, contestándole la Presidencia.

A propuesta de Hernández Merlos se acuerda conceder gratificación de casa a los ordenanzas, Pablo Sanahuja y Tomás Claramonte a partir de 16 de enero, fecha de su hombramiento.

Marrzá pide que se envíe una copia de cada acta a cada partido y sindical.

A las 12:30 se terminó la sesión.

Se desea tener noticias de...

Viegate Mahiques Moll, Juan Haro Merino, Francisco González García; Luis Zanoleny Martín, Juan Pérez Sánchez, Gabriel Domínguez Ripoll, Francisco Beltrán Molero y de Luis Martín Molano.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, comunicárgalos a la Sección de Información de Milleas, calle Temple, 9. - Valencia.

De Salvador Toro Durán y Josefa Moreno Alvarez y de sus hijos Francisco, Carmela, Pepa, María, Remedios, Antonia y José Toro Moreno. Notifíquese a sus hijos Eugenia, Salvador y Manuel Toro Moreno, que se encuentran en Almazora, Almacén de los Regalados.

De Gaspar Pañéque, Socorro Muñoz y sus hijos María, Jesús y Teresa Pañéque Muñoz. Notifíquese a Juan Pañéque Muñoz, en el mismo pueblo y domicilio.

De Antonio Sánchez Espejo y de Domingo Carmona, que se encuentran en El Carpio (Córdoba) en el Batallón Garcei. Notifíquese a Felisa Contreras Moreno, regada en Costur (Castellón).

GOBIERNO CIVIL HACIA LA CREACION DEL BANCO DE CREDITO AGRICOLA

El gobernador nos ha dicho esta mañana que esta noche se reúnen los representantes de las organizaciones agrícolas y bancarias para tratar de la constitución del Banco de Crédito Agrícola.

LA COMISION DE FORTIFICACIONES

También nos informa el camarada Rodríguez que está convocada para hoy la comisión de fortificaciones, para tratar de asuntos de gran interés.

BUJEDA EN CASTELLÓN

Ayer recibí la visita -agregada del subsecretario del ministerio de Hacienda, Gerónimo Bujeda, con quien mantuve un ligero cambio de impresiones.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Por último, nos dice el gobernador, que en las próximas horas de esta tarde pasará por Castellón S. E. el Presidente de la República, de paso para Valencia.

Deportes Fútbol

EL PARTIDO BENEFICO DEL SOCORRO ROJO

Formando parte de los actos organizados por el Socorro Rojo con ocasión de la Semana Pro Madrid, el domingo se enfrentaron en el Sequiol el A. C. Castellón (amateur) y el equipo de Carabineros. Lo desafortunado de la tarde neutralizó el objetivo benéfico perseguido.

La entrada no fué muy lucida, aunque suponemos que muchos que no acudieron habrán tomado la entrada.

Los equipos derrocharon entusiasmo. Pese a esto, el viento fué más fuerte que ellos y no dejó jugar. Con esto dejamos resumiendo el partido. A fuerza de entusiasmo, el encuentro resultó entretenido. Y no es poco conseguir.

Tuvo mayor incidencia el encuentro porque el resultado se mantuvo incierto hasta el final. Venció el Castellón por uno a cero.

Antes de empezar el encuentro los capitanes de ambos equipos (Roca por el de Carabineros, y Selma II por el Castellón), fueron obsequiados con sendos ramos de flores, que les entregaron las entusiastas del Castellón, señoritas Tonica Ramos y Pilar Gasó. Al finalizar, el capitán del Cuerno de Carabineros, en representación del comandante Alejandro, hizo entrega al capitán del equipo vencedor de la hermosa copa que se disputaba y que había sido donada por el Socorro Rojo Internacional.

Consejo Municipal Ayudemos a Madrid

¡Castellonenses!! ¡Pueblo todo, sin distinción alguna!! Los momentos por los cuales está atravesada nuestra España, la España leal del heroísmo mancebado por las hordas traidoras y asesinas del fascismo internacional, y muy especialmente el pueblo sublime de Madrid, son los momentos más difíciles, de los cuales depende el triunfo definitivo.

Sí todos los ciudadanos, dándonos perfecta cuenta de la situación, sabemos y queremos aportar nuestro máximo esfuerzo de ayuda a aquellos héroes que por la conquista de las libertades del pueblo lo sacrifican todo, dando su sangre generosa para aplastar de una vez para siempre al monstruo espantoso encarnado en los fatídicos generales que han vendido su patria al sanginario y criminal egoísmo teutón e italiano.

¡Pueblo de Castellón!; lo que producirá el fracaso del fascismo en su malhadado intento de dar un golpe fulminante será nuestra solidaridad para con los bravos defensores de Madrid; ayudemos, pues, a nuestros hermanos con todo nuestro poder, con todos los elementos de que disponemos. Si es preciso, incluso, absteniéndonos de lo más imprescindible y necesario.

¡Todo para Madrid! Todas las guerras impusieron a los pueblos sacrificios, y en ésta, que es la más injusta y espantosa que registran los anales de la historia, precisamente por ser injusta, inhumana y cruel, es por lo que hemos de entregar todo a nuestros hermanos para que nada les falte, para que puedan seguir resistiendo, sosteniendo la lucha y triunfando. Es preciso que todos, absolutamente todos, aportemos nuestro donativo tanto en dinero como en ropas, comestibles, etc.

¡Camaradas de Castellón, antifascistas todos; ayudad urgentemente a Madrid! Madrid supone nuestra libertad; en Madrid hemos de entrar al monstruo fascista; de Madrid surgirá el triunfo, porque tenemos necesidad de vencer y vencemos ayudando al heroico pueblo y movidos todos por un mismo ideal: la libertad.

Información Partes Noticias del Ministerio de Guerra

¡Pueblo todo, sin distinción alguna!! Los momentos por los cuales está atravesada nuestra España, la España leal del heroísmo mancebado por las hordas traidoras y asesinas del fascismo internacional, y muy especialmente el pueblo sublime de Madrid, son los momentos más difíciles, de los cuales depende el triunfo definitivo.

Sí todos los ciudadanos, dándonos perfecta cuenta de la situación, sabemos y queremos aportar nuestro máximo esfuerzo de ayuda a aquellos héroes que por la conquista de las libertades del pueblo lo sacrifican todo, dando su sangre generosa para aplastar de una vez para siempre al monstruo espantoso encarnado en los fatídicos generales que han vendido su patria al sanginario y criminal egoísmo teutón e italiano.

¡Pueblo de Castellón!; lo que producirá el fracaso del fascismo en su malhadado intento de dar un golpe fulminante será nuestra solidaridad para con los bravos defensores de Madrid; ayudemos, pues, a nuestros hermanos con todo nuestro poder, con todos los elementos de que disponemos. Si es preciso, incluso, absteniéndonos de lo más imprescindible y necesario.

¡Todo para Madrid! Todas las guerras impusieron a los pueblos sacrificios, y en ésta, que es la más injusta y espantosa que registran los anales de la historia, precisamente por ser injusta, inhumana y cruel, es por lo que hemos de entregar todo a nuestros hermanos para que nada les falte, para que puedan seguir resistiendo, sosteniendo la lucha y triunfando. Es preciso que todos, absolutamente todos, aportemos nuestro donativo tanto en dinero como en ropas, comestibles, etc.

¡Camaradas de Castellón, antifascistas todos; ayudad urgentemente a Madrid! Madrid supone nuestra libertad; en Madrid hemos de entrar al monstruo fascista; de Madrid surgirá el triunfo, porque tenemos necesidad de vencer y vencemos ayudando al heroico pueblo y movidos todos por un mismo ideal: la libertad.

Noticias del Ministerio de Guerra La gloriosa aviación a los

El parte facilitado anoche, "Frente del Centro.—En el día han batido las concentraciones ya tenido el menor éxito el alijo de elementos, siendo recibidos en el sector de Guadalajara, habiéndose dirigido, han de una importante posición que nos seguidas en el día de ayer. E nuestros soldados, ocasionándoles treinta y un prisioneros de guerra. Continúan pasando a nuestros sectores de este frente. Nuestra aviación heróica ha mienta en la retaguardia enemiga faciosa no pudo ésta ir que, con su habitual pericia, en los demás sectores de este frente.

NOTAS DE LA ALCALDIA.

La Alcaldía de Castellón se complace en hacer público la viva satisfacción que ha producido al Consejo municipal el comportamiento del vecindario, Cuerpo de Bomberos, fuerza armada, autoridades y agentes de éstas, cen motivo del incendio ocurrido en la madrugada del sábado último, en la fábrica de tejidos de Ezequiel Dávalos.

La cooperación prestada por dichos elementos en la extinción del referido siniestro, honra a todos los que en el mismo han intervenido, ya que el desinterés y esfuerzo que pusieron para sofocar han sido notorios que rayan en el heroísmo, mereciendo la admiración y gratitud de la ciudad por tan digno proceder.

Barcelona (2 t.).—El consejero facilitado esta mañana al presidente de la aviación del subsector de Orna y en el resto de la que obligó a retirarse. Sin novedad en el campo de la aviación.

Valencia (5 t.).—En las primeras instancias se hasta el 18 de los corrientes, en la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera. —Ministerio de Obras Públicas. —Plaza de Tetuán núm. 13, Valencia.

Espectáculos

Teatro

PROXIMO JUEVES

A las 6:30 y 9:30:

Formidable acontecimiento artístico por la ESTRELLITA CASTRO y la Orquesta THE MELODY BOY.

Royal

PARA HOY

A las 6:30 y 9:30 noche:

"Muela del juicio", comedia en dos partes.

"Fián y Samoa", documental cultural.

Extremo de la producción Metro Goldwyn, en español, "JAQUE AL REY"

Por Myrna Loy.

Cine Doré

PARA HOY

A las 6:30 y 9:30:

La documental "El XIX Aniversario de la Revolución Rusa".

La documental "Congreso de Juventudes Antifascistas en Valencia".

Extremo de la formidable superproducción soviética "GOLPE POR GOLPE"

Film ruso de gran enseñanza en los momentos actuales.

Capitol

PARA HOY

A las 6:30 y 9:30:

"En el país encantado", técnico color.

"Te lo diré cantando", comedia musical en dos partes.

"Canibales antes", revista cultural.

Extremo de la producción Radio en español, titulada "EL SOBRE LACRADO O EL SECRETO DEL PASO DE LOS DARDANÉLOS"

Por Wynne Gibson, Fritz Kortner, Richard Bred e Isabel Jarnes

En este film se aprecia el imponente bombardeo por la escuadra del Imperio Británico del puerto de Kehil Bar, durante la gran guerra europea.

Para cada personaje en LAS TRES AMIGAS un formidable artista

Juventud Socialista Unificada

SECRETARIADO FEMENINO

Se convoca a todas las camaradas a la reunión que se celebrará en nuestro local el martes, día 16 del corriente, a las seis de la tarde.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.

El Secretariado Femenino.

Instituto Nacional de 2. Enseñanza

ANUNCIO

Por el Ministerio de Instrucción Pública se ha dispuesto que los alumnos aprobados de ingreso en los exámenes de Marzo pueden matricularse, como oficiales del primer curso, hasta el próximo día 25 inclusive.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Castellón, 13 Marzo 1937. El Comisario-Director, VICENTE SOR.

LAS TRES AMIGAS ES UN FILM SOVIETICO

S. R. del P. O. U. M.

SEMANA DE MADRID

Atención, atención: Pueblo revolucionario de Castellón, el S. R. del P. O. U. M. destinará toda la recaudación que se haga durante esta semana en su TOMBOLA, que tiene instalada en el local de la calle de González Chermá al heroico pueblo de Madrid.

Obras, antifascistas, contribuid a esta gran obra de ayuda a las víctimas de la bestia fascista.

Pelota EN EL TRINQUETE

¡El sábado el Lloco I quiso hacer fracasar a Pascual y lo consiguió. Pascual es un jugador basta, de mucha fuerza y cuya principal defensa son las galeas. Por eso en Pelayo juega. Los "quinces" se los ha de hacer su delantero y el sábado el Lloco le hizo muy pocos.

No está bien que el Lloco haga eso. El otro día a Cuart... ahora a Pascual.

EL PARTIDO DE AYER

Como era de presumir, el trinquete se llenó a reventar, quedándose centenares de aficionados sin poder entrar.

El caso de Liria sólo tiene comparación en el arte taurino con Gallito o Belmonte. Sin casos raros. Toreros hay a montones, pero fenómenos como aquellos, ninguno. Jugadores de pelota existen muchos. Pero como Liria, tardará en salir otro que le supere.

Su actuación de ayer, sin ser inspiradísima como la del pasado lunes, fué también excelente. Con fiado más en Gimeno, jugó descansado y como pronostiqué en mi anterior crónica, ganó con más facilidad. Dejó a sus rivales a 40 tantos.

Ayer tardó la emoción corrió a cargo de Gimeno, ese formidable puntero. Dos pelotas, una casi perdida y otra difícilísima, fueron devueltas por el, tributándole el público una gran ovación.

Moragues, Pedreguer y Emilio jugaron mucho, pero contra un jugador joven y completo como Liria bastante hacen con defender sus laureles, vendiendo cara su derrota.

Ayer con el partido de ayer se despidió de la acción, ya que se va al frente junto con Cuart a cumplir sus compromisos militares y de antifascistas, Salud y alegría.

LAS TRES AMIGAS es el verdadero cine de masas

EL EJERCITO QUE ES CAPAZ DE GANAR TODAS LAS GUERRAS PARA LA PAZ

Tanques Aviones "Canonfligs"

El grandioso espectáculo del Ejército PARACHUTISTA

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Castellón

DIRECCION GENERAL DE FERROCARRILES, TRANVIAS Y TRANSPORTES POR CARRETERA

Anuncio

En la "Gaceta" de la República del día 23 de febrero último, se inserta un Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

Artículo primero. — Quedan anuladas todas las concesiones y autorizaciones otorgadas para la prestación de servicios públicos de transportes por carretera de viajeros y mercancías.

Artículo segundo. — En el plazo de veinte días, a partir desde el presente Decreto, los concesionarios a que se refiere el artículo anterior se dirigirán a la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, pidiendo la renovación de sus concesiones. La Dirección General en el término de quince días, contados desde la fecha de la petición, de acuerdo con el Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de tres del corriente mes sobre contratación de transportes.

Artículo tercero. — No obstante lo prevenido en los artículos anteriores, los referidos servicios continuarán prestandose, mientras otra cosa no se disponga, en la misma forma que en la actualidad, quedando "obligados" sus actuales titulares a "explotarlos", en tanto sigan realizando dichos servicios, al cumplimiento de todas las obligaciones dimanantes de las concesiones y autorizaciones extinguidas.

Artículo cuarto. — Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan al cumplimiento del presente Decreto en cuanto estén en contraposición con el mismo.

Artículo quinto. — El Gobierno dará en su día cuenta a las Cortes del presente Decreto.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados en los referidos servicios, y manifestándoles que la admisión de

S. R. del P. O. U. M.

SEMANA DE MADRID

Obreros, antifascistas, revolucionarios todos, es preciso que contribuyamos aportando nuestro donativo a la TOMBOLA que el S. R. del P. O. U. M. que tiene instalada en la calle González Chermá, ya que esta semana dedicará la íntegra recaudación para los valientes luchadores del pueblo de Madrid, que con su sangre y sus vidas forman el dique ante el que se aplastan las hordas fascistas.

Acudid todos a la TOMBOLA del S. R. del P. O. U. M.

GOLPE

Cinco semanas de proyección en el Rialto de Valencia

El Ejército que es capaz de ganar todas las guerras para la paz

HOY POR DORE GOLPE

Tanques Aviones "Canonfligs"

El grandioso espectáculo del Ejército PARACHUTISTA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

RELACION DE LAS LIBRETTAS QUE PUEDEN EFECTUAR REINTEGRO EN DIA 16 DEL ACTUAL

Números 79 414 454 5.821 7.805

18.936 14.722 14.723 14.747 16.159

16.239 17.479 17.885 18.780 19.134

19.168 19.858 19.924 20.829 21.485

22.539 22.695 23.322 24.166 24.231

24.840 25.348 26.177 27.208 27.470

27.712 28.558 30.034 30.667 30.839

30.986 31.137 31.328 31.612 32.501

33.123 33.473 33.492 33.544 33.596

33.603 33.710

La aviación republicana sigue cubriéndose de gloria

Información de los frentes

Partes oficiales

Noticias del Ministerio de la Guerra

Prosigue victoriosamente la contraofensiva en los frentes de Guadalajara

El parte facilitado anoche, a las 22, dice: "Frente del Centro.—En el sector del Jarama nuestras tropas han batido las concentraciones faciosas con dureza, sin que haya tenido el menor éxito el ataque que habían dirigido con todo lujo de elementos, siendo rechazado por completo. En el sector de Guadalajara, una vez más nuestros contraataques, hábilmente dirigidos, han hecho que calga en nuestro poder una importante posición que completa el valor táctico de las conseguidas en el día de ayer. El enemigo fué atacado con brío por nuestros soldados, ocasionándole numerosas bajas y haciéndosele treinta y un prisioneros de nacionalidad italiana. Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos de todos los sectores de este frente. Nuestra aviación heroica ha efectuado servicios de reconocimiento en la retaguardia enemiga. En un encuentro con la aviación faciosa no pudo ésta rehuir el ataque de nuestros cazas que, con su habitual pericia, derribaron tres aparatos enemigos. En los demás sectores de este frente sin novedad digna de mención.

Noticias del Ministerio de Marina y Aire

La gloriosa aviación ametralla sin cesar a los faciosos

El parte facilitado a las nueve de ayer, dice: "Esta mañana, a las ocho y quince, salió de uno de los aeródromos inmediatos a Madrid, una escuadrilla con la misión de bombardear y ametrallar las concentraciones enemigas que hubiese al Norte de Guadalajara. Al llegar nuestros aparatos a la altura de Trijueque encontraron a cinco "Heinkel", con los cuales entablaron combate. El jefe de la escuadrilla vió como uno de los cazas faciosos, atacado por él, caía en barrena, perdiéndose de vista a causa de la nubosidad. Terminado de esta manera victoriosamente el combate aéreo, nuestra escuadrilla realizó su misión, bombardeando las concentraciones que descubrió a la derecha de la carretera general, a la altura del kilómetro 84. A la izquierda de dicha carretera ametralló también con intensidad otras formaciones. La artillería antiaérea del enemigo hizo fuego durante el vuelo de nuestros aparatos, pero todos estos regresaron sin novedad a su base. A las 10'45 se dió salida a una veintena de aparatos, que bombardearon y ametrallaron en los mismos lugares donde lo verificó la escuadrilla anterior, efectuándose este servicio también sin novedad por nuestra parte. Poco después de las diez se avisó la presencia en el frente de Guadalajara de aviación enemiga. Inmediatamente salieron nuestros cazas, los cuales encontraron aparatos de bombardeo Junker y Fokker, escoltados por cazas Fiat. Se entabló combate, siendo abatido un Fiat y aterrizando con averías uno de los Fokker."

FRENTE DE ARAGON

PARTE DE ANOCHE

Barcelona (2 t.).—El consejero de Defensa de la Generalidad ha facilitado esta mañana al presidente el siguiente comunicado: "Nuestra artillería del subsector de los Pirineos bombardeó la estación de Orna y los emplazamientos de la artillería enemiga a la que obligó a retirarse. Sin novedad en el resto del frente."

Parte de Marina y Aire facilitado a las 5 de la tarde

Valencia (5 t.).—En las primeras horas de esta mañana nuestra aviación practicó servicios de reconocimiento en los frentes cercanos a Madrid, comprobando que la situación es la misma que la de ayer.

A las 8'30, una escuadrilla de bombardeo de la "gloriosa", cuando bombardeaba las posiciones enemigas, fué sorprendida por la espada por una escuadrilla de aparatos "Fiat". Nuestros aparatos deseargaron con rapidez sus bombas, entablándose seguidamente combate con los pájaros negros. Uno de los Fiat fué derribado, cayendo en el kilómetro cinco al Norte de Trijueque. Otro, fué seriamente tocado, lanzándose el piloto con paracaídas. Nuestros aparatos regresaron a sus bases sin novedad alguna.

En los frentes del Centro

En el sector del Jarama se rechazan violentos ataques faciosos

Madrid (4 t.).—Las fuerzas leales que operan en el sector del Jarama han tenido que rechazar esta mañana algunos ataques de gran envergadura que realizaba el enemigo sobre nuestras avanzadillas del sector de Moratx y La Marañosa. Los rebeldes, queriendo sin duda tomar la revancha de los últimos fracasos sufridos en estos frentes, trataban de reconquistar parte del terreno y procedieron a efectuar estos ataques que, como decimos, fueron de gran violencia. A media mañana, después de rechazados, el ejército popular realizó un contraataque en los dos frentes que citamos, infligiendo duro castigo al enemigo y despejando de faciosos aquellos alrededores. La artillería, hasta las primeras horas de la tarde, se encargó de deshacer ligeras concentraciones en el campo rebelde. Los cañones faciosos trataron de centrar a los nuestros, pero sin duda uno de nuestros obuses acertó con el emplazamiento de la batería enemiga y los rebeldes hicieron entonces callar el fuego. Hay quien asegura que esta batería ha quedado seriamente averiada.

En los frentes de Guadalajara los faciosos se repliegan para rehacerse

Madrid (4 t.).—En el frente de Guadalajara hubo intenso fuego de artillería. Las fuerzas italianas se han retirado del sector de la derecha de Trijueque, con objeto de reorganizarse en el cuartel general. Tratan, sin duda, de volver a la carga para reconquistar el terreno perdido y su reorganización se lleva a cabo con intensidad. Para impedir esto, trabajan activamente nuestra aviación y artillería, realizando la primera constantes vuelos sobre las avanzadillas y concentraciones faciosas y bombardeando intensamente toda la zona rebelde. Los aparatos de caza al mismo tiempo que protegen nuestros aviones de bombardeo, descienden a alturas inverosímiles y ametrallan con intensidad a las fuerzas italianas. Esta mañana, las baterías italianas antiaéreas, que tienen emplazadas en el sector de Guadalajara, han disparado intensamente contra nuestra aviación pero los cazas republicanos, en arriesgadas acrobacias, han descendido sobre el campo rebelde y después de cumplir su misión regresaron a sus bases sin novedad alguna. Nuevas salidas han realizado las escuadrillas de caza y bombardeo leales, sin sufrir ni una

Los italianos siguen replegándose para intentar rehacerse. -- En el Jarama fracasan dos nuevos ataques faciosos

En Barcelona es descubierta la dirección de la quinta columna. -- El Estado Mayor del Ejército del Centro refuta en una nota las calumnias faciosas. -- Las fuerzas de la Aviación republicana recibe numerosas felicitaciones

soja baja. A media mañana apareció la aviación faciosa y nuestros cazas se lanzaron en su persecución. Hasta la hora presente no sabemos si se ha entablado combate y cual ha sido el resultado del mismo. Hace días que se viene observando extraordinaria actividad en los diversos frentes de la sierra de Madrid. El ejército popular, aprovechando también el tiempo, realiza serias concentraciones. Se ha mejorado notablemente la situación de otros frentes por las posiciones conquistadas últimamente al enemigo y que seguramente servirán de bases para posteriores operaciones, de gran envergadura, del ejército republicano. En los demás sectores sin novedad.

Una nueva prueba de la invasión de España por Italia

Valencia (4 t.).—En el Ministerio de Marina se ha facilitado hoy la siguiente noticia: Como prueba de la intervención de fuerzas armadas italianas en la lucha que se sostiene en España y como señal de acatamiento de los faciosos al mando extranjero, reproducimos el texto de un radiograma "drágido" desde Palma de Mallorca al representante diplomático en Roma y que dice así: "Hoy se ha despedido por relevo el almirante Yaguayo, de la escuadrilla italiana. Ruego a V. E. solicite la continuación aquí de dicho almirante, por la excelente labor que ha desarrollado y la gran importancia de Mallorca, base naval y aérea donde es necesaria la continuidad de actuación. Es urgente la contestación, porque llega el relevo el lunes."

En el barrio de Usera prosigue el avance de los leales

Madrid (4 t.).—En el barrio de Usera, efectuaron nuestras tropas una operación envolvente, que dio por resultado la conquista de un grupo de casas. Esta operación ha obligado a los rebeldes a retirar más sus primeras líneas, alejándose, naturalmente, del sector en que se encontraban. Nada digno de mención hubo en los demás sectores cercanos a

Nota del E. M. del ejército del Centro La invasión de España por el ejército regular italiano está documentalmente probado

Madrid (4 t.).—Anoche el Estado Mayor del ejército del Centro radió una extensa nota, para demostrar, otra vez, la falsedad, transmitida por la estación de Salamanca y las demás emisoras faciosas, pegando el triunfo de las fuerzas leales en el frente de Guadalajara, y ocultando a Europa y a sus compatriotas de España la vergonzosa invasión del suelo hispano de unidades regimieras extranjeras. Dicen las radios faciosas que solo existen en territorio "nacional" legionarios formados por algunos extranjeros admitidos en los cuerpos de operaciones cuando los rojos habían permitido que formaran en sus filas miles de hombres extranjeros. La nota del Estado Mayor anuncia que la prensa publicará, para demostrar la reconquista de Trijueque, las correspondientes fotografías, así como las de los 37 soldados italianos que fueron hechos prisioneros mas los hallados en las cuevas del pueblo de Trijueque, 23 horas después de su toma. Las cifras reales del armamento, material de guerra y bajas que se han hecho a las fuerzas italianas son infinitamente superiores a las que se transmitieron en el parte del sábado, pues a la hora de comunicar la noticia faltaban las partes de algunas unidades, que no habían podido efectuarse porque estaban ultimando la operación por los repugnantes opositores mandos. El que las fuerzas italianas en

algunos sectores retrocedieron en masa, lo demuestran de una manera evidente los partes de reconocimiento de la aviación. Ignoramos el alcance de su descalabro, pero esto podrá certificarlo las dos divisiones italianas que se han retirado a retaguardia, para reorganizarse. Se reconoce que los rebeldes avanzaron en los dos primeros días de su ofensiva unos kilómetros; pero de su fracaso da idea a las frases que en su declaración ha hecho el jefe italiano y según las cuales los objetivos señalados por el mando facioso eran: la primera jornada, tomar Biriñuega; la segunda Guadalajara y la tercera Alcalá. Solamente en la tercera jornada lograron llegar a Biriñuega; pero, sin embargo, en la dirección de la carretera general de Aragón han retrocedido. Sus éxitos en los primeros días son fáciles, pues cinco divisiones italianas motorizadas bien podían romper una débil línea de tropas en embrión. Para demostrar irrefutablemente la disciplina y el acierto con que nuestras tropas convulvieron la avalancha italiana, basten decir que uno de los batallones del ejército republicano, precisamente el que ha capturado mayor número de prisioneros y mayor cantidad de material, ha tenido en los tres días de ataque enemigo dos muertos y tres heridos. Respecto a la presencia de unidades italianas, dice la nota que, según las órdenes de operaciones

fehadas en Salamanca y Sigüenza se demuestran que en los frentes de Guadalajara cooperan cuatro divisiones militares italianas completamente equipadas con todos sus adelantos modernos y en ellas no hay un solo soldado español. España está invadida por más de cien mil italianos, porque los dirigentes de la reacción para vencer necesitan el auxilio de las potencias fascistas extranjeras. Todo lo que antecede deben de conocerlo no solamente los españoles, sino toda Europa y juzga en consecuencia. Termina dirigiéndose a los soldados y oficiales rebeldes, a quienes se le solicita esta vergüenza y copia al efecto una orden del mando de la primera división, formada por el general Bergonzini.

Este al ser detenido, delegó la organización de falange en su sobrino Francisco Gutiérrez, que estableció el cuartel general en la casa número 103 de la calle Santaló, donde celebraba frecuentes reuniones con los jefes de centurias. La policía ase instaló en una finca contigua a la en que estaba establecido este centro de reuniones y por medio de un aparato receptor, que tenía un microfono invisible, instalado instalado en el despacho de los conspiradores, se pudo conocer toda la organización de la quinta columna en Barcelona, averiguándose también que tenía el propósito de cometer algunos ataques para allegar destinados a la organización y dar la sensación de inseguridad de Barcelona. Los detenidos fueron sorprendidos cuando celebraban una comida en honor de un delegado que acababa de regresar de Burgos, a donde pensaba volver. Entre los acuerdos adoptados por los directivos de Falange Española, figura el de rotular el nombre de la calle Santaló con el de quinta columna. La relación de los detenidos es la siguiente: Francisco José Gutiérrez, jefe de Falange Española; Santiago Anta Fraile, secretario; José Bayllé, jefe de milicias; César Rodríguez, Gerónimo Martínez y Francisco Martínez, jefes de centurias; José Cleigues y Carmen Ramos; el degollado de Burgos, Roberto Arenchiba, abogado de María y Magdalena Ramos. También han sido detenidos varios militares, entre ellos el jefe del movimiento, Benito Ruiz Ruiz, que prestaba sus servicios en la caja de recluta número 26. A los varios días les fueron ocultas varias banderas monárquicas, planos de la costa y antellos de palomas mensajeras, que se servían para sus fines de espionaje.

La quinta columna de Barcelona La policía logra detener a todos los directivos

Barcelona (4 t.).—En las primeras horas de esta tarde la Comisaría General de Orden público ha facilitado una nota acerca del descubrimiento de la quinta columna en la capital catalana. En la misma se decía que la policía venía desde hace unos meses vigilando las actividades que desde la prisión de Montjuich desarrollaba el jefe de Falange Española en Cataluña, L. L. Santamarina. Este al ser detenido, delegó la organización de falange en su sobrino Francisco Gutiérrez, que estableció el cuartel general en la casa número 103 de la calle Santaló, donde celebraba frecuentes reuniones con los jefes de centurias. La policía ase instaló en una finca contigua a la en que estaba establecido este centro de reuniones y por medio de un aparato receptor, que tenía un microfono invisible, instalado instalado en el despacho de los conspiradores, se pudo conocer toda la organización de la quinta columna en Barcelona, averiguándose también que tenía el propósito de cometer algunos ataques para allegar destinados a la organización y dar la sensación de inseguridad de Barcelona. Los detenidos fueron sorprendidos cuando celebraban una comida en honor de un delegado que acababa de regresar de Burgos, a donde pensaba volver. Entre los acuerdos adoptados por los directivos de Falange Española, figura el de rotular el nombre de la calle Santaló con el de quinta columna. La relación de los detenidos es la siguiente: Francisco José Gutiérrez, jefe de Falange Española; Santiago Anta Fraile, secretario; José Bayllé, jefe de milicias; César Rodríguez, Gerónimo Martínez y Francisco Martínez, jefes de centurias; José Cleigues y Carmen Ramos; el degollado de Burgos, Roberto Arenchiba, abogado de María y Magdalena Ramos. También han sido detenidos varios militares, entre ellos el jefe del movimiento, Benito Ruiz Ruiz, que prestaba sus servicios en la caja de recluta número 26. A los varios días les fueron ocultas varias banderas monárquicas, planos de la costa y antellos de palomas mensajeras, que se servían para sus fines de espionaje.

La diaria visita del general Miaja a los frentes

Madrid (4 t.).—Esta mañana, el general Miaja salió con su Estado Mayor y ayudantes a recorrer los diferentes frentes de su mando. Por esa causa no pudo recibir a los periodistas.

Los faciosos son duramente castigados en el sector de Pozoblanco

Pozoblanco (3 t.).—Las fuerzas rebeldes realizaron ayer tres fuertes ataques sobre nuestras líneas, siendo rechazados totalmente con energía por el ejército popular. Poco más tarde volvieron los faciosos a atacar y después de dos horas de violento combate nuestros soldados, tras contener la avalancha enemiga, iniciaron un fuerte contraataque, con la cooperación de la artillería, consiguiéndose un gran éxito. La aviación faciosa bombardeó intensamente esta población, cayendo siete proyectiles en el hospital.

Felicitaciones a la aviación leal

Valencia (4 t.).—El ministro de Marina y Aire ha recibido muchas felicitaciones por el brillante comportamiento de la aviación militar española, las cuales, unidas a la suya personal, ha transmitido al jefe de las fuerzas aéreas, teniente coronel Hidalgo de Cisneros. También se dedicó a convoyar a nuestros buques mercantes en la travesía de la península a la Isla de Menorca.

Los servicios de la flota republicana

Valencia (4 t.).—La flota republicana ha desplegado en estos últimos ocho días una gran actividad, protegiendo desde puntos lejanos a seis grandes buques cargados de armamento que han arribado a los puertos del Mediterráneo y del Cantábrico de la España leal. También se dedicó a convoyar a nuestros buques mercantes en la travesía de la península a la Isla de Menorca.

Consejo Provincial de Asistencia Social

COMITE PROVINCIAL PRO-FUGIADOS, OFICINA DE EVACUACION Y ASISTENCIA A REFUGIADOS

Aviso Se pone en conocimiento de todas las entidades y del público en general que a partir del día de la fecha han quedado fusionados en uno solo los mentados organismos, por lo que en lo sucesivo todos los asuntos y gestiones relacionadas con los refugiados deben ir avalados por el Consejo provincial de Asistencia Social, que es el organismo que subsiste con misión directriz y administrativa, habiendo fijado su domicilio oficial en la Avenida de los Hermanos Bou número 33 (antiguo edificio del Gimnasio de San Isidro). Para alcanzar la victoria, todo nos parecerá poco. No nos quedamos quietos, pongáncenos todos los ciudadanos españoles a trabajar en la guerra y el mundo que de una manera personal y directa forma parte en esta guerra y la victoria será nuestra.

Pruebas de la complicidad de Lucía con los faciosos

Valencia (5 t.).—"Diario de Navarra" publica una carta de Gil Robles en la que se patentiza la participación de Lucía en el movimiento subversivo. Se desprende de esa información que el telegrama que se publicó el 19 de Julio, en el que condenaba el movimiento, fué enviado por el gobernador civil de Valencia. Lucía estaba en Valencia en constante relación con los militares, a quienes ofreció miliares de falangistas para que se unieran a los militares sublevados en los cuarteles. Cuando estalló el movimiento, Lucía no pudo cumplir su compromiso; pero ofreció facilitar el viaje de Goded de Barcelona a Valencia, valiéndose para ello de una avioneta que había de comprar con los fondos de un partido.

En un barco inglés marchan varios españoles

Alicante (4 t.).—Ha salido de este puerto el buque de guerra inglés "Arrow", en el que han embarcado 22 españoles, dos italianos, un portugués, tres argentinos, dos chilenos, y diez cubanos. Entre los españoles figuran el que fué director de "Las Provincias" de Valencia, Teodoro Llorente Falcó.

Un editorial de "Castilla Libre"

Madrid (5 t.).—En el turno semanal le ha correspondido publicarse hoy al periódico "Castilla Libre", que en su artículo de fondo comenta la nota del Estado Mayor Central, facilitada anoche y en que se denuncia la presencia en las filas rebeldes de un ejército regular extranjero, con más de 100 mil italianos con jefes y material de la misma nacionalidad y que pretenden tomar Madrid. Los generales españoles, dice el citado periódico, pueden estar satisfechos de su obra. No ententan para nada. Están a la misma altura y en el mismo plano que un "ras" Cusa cualquiera. Las hordas italianas han sido contenidas, pero la victoria, todavía no es nuestra. Tenemos que ganarla aún y ganar la guerra nosotros solos, ya que el famoso control-directriz y administrativo, habiendo fijado su domicilio oficial en la Avenida de los Hermanos Bou número 33 (antiguo edificio del Gimnasio de San Isidro). Para alcanzar la victoria, todo nos parecerá poco. No nos quedamos quietos, pongáncenos todos los ciudadanos españoles a trabajar en la guerra y el mundo que de una manera personal y directa forma parte en esta guerra y la victoria será nuestra.

Madrid

Emos habilitado un local para recibir toda clase de donativos, en la calle González Brima, cuyo local es el mismo que fué Iglesia de San Miguel. El acuerdo, resumido en síntesis, es el siguiente: el Ayuntamiento de Castellón esperamos que los corazones castellonenses cumplan este máximo deber que he contraindo y que por ende de todo ayudemos a los forjadores de la victoria que en Madrid están decidiendo las liberdades del mundo. Castellonenses: por la Libertad, por la Justicia y por la Unidad de España, ayudemos Madrid.

REPORACION DE RECLUTAS Nuestra, por Orden Circular ha 8 del actual, la incorporación a filas de todos los mozos incluso los que venían desde prórroga de primera de los reemplazos de 1932 y, ambos inclusive, se les repone por medio del presente parte sin excusa se presenten en la de Recluta número 30 de la ciudad, sita en el Cuartel de Francisco durante los días 17 del actual a las 10 de la mañana. Se advierte que no reciban papeleta de concentración será dada con arreglo a lo dispuesto en el vigente Reglamento.

DE LA ALCALDIA

Alcaldía de Castellón se comen hacer pública la viva acción que ha producido al Ayuntamiento municipal el comportamiento del vecindario, Cuerpo de Fuerzas Armadas, autos y agentes de éstas, con el incendio ocurrido en la madrugada del sábado último, en la casa de tejidos de Ezequiel...

cooperación prestada por elementos en la extinción del incendio, honra a todos que en el mismo han intervenido, ya que el desinterés y el celo pusieron parte sofocando los incendios, mereciendo la adhesión y gratitud de la ciudad digno proceder.

del P. O. U. M.

SEMANA DE MADRID. Los rebeldes, revoluciones, es preciso que busquemos el nuestro vivo a la TOMBOLA que el del P. O. U. M. que tiene en la calle González Brima, ya que esta semana será la última recaudación de los valientes luchadores de Madrid, que con sus vidas forman el ante el que se aplastan las fuerzas faciosas. Todos a la TOMBOLA del S. R. del P. O. U. M.

Armería de Huesca de la provincia de Castellón

RES DE AUTOMOVILES en la Recaudación de acciones el pago de las Faltas de Circulación de Automóviles primer trimestre del ejercicio, esta Tesorería pone a disposición de los propietarios de vehículos de mecánica de esta provincia un documento en que se detallan los datos que tercio del día 31 del mes de marzo de 1937.

do de Castellón

En el Teatro Municipal

Mitin organizado por el Sindicato Unico de Metalúrgicos

A las 10.30 se celebró ayer mañana el anunciado mitin, en el que hicieron uso de la palabra los camaradas Amor Núñez, Miguel Espinal y Benito Pavón, presidiendo el acto el camarada Enrique Picó, de la localidad.

La concurrencia es muy numerosa, siendo radiado el acto por la emisora local.

Hace la presentación de los oradores el compañero presidente del acto, en breves palabras. Amor Núñez, de las Juventudes Libertarias de Madrid, dirige un saludo a los camaradas de Castellón, tratándolo como si fuera de la guerra.

Dirige un saludo a los camaradas de Castellón, tratándolo como si fuera de la guerra. Dice que no es de extrañar el tono con que habla, pero que ello es preciso porque se ha de tener en cuenta que Andalucía, Aragón y otras regiones necesitan la ayuda de Valencia y Cataluña, exhortando a todos a que se desprendan de todo lo que sea innecesario y evitando los despilfarros en la retaguardia en beneficio de los combatientes.

Termina diciendo que en nombre del pueblo de Madrid y en el de los trabajadores madrileños no se regala nada, porque el frente de Madrid es el frente de toda España y que si cae la capital se derrumbará todo. Debeis mandar a Madrid, todo cuanto tengáis. La región levantina es muy rica y si bien es verdad que el pueblo madrileño quizá no os tribute los aplausos que mereceis, el mundo entero os dirá que si los del frente con los fusiles ganaron la guerra, fué porque tenían a los levantis que les daban los víveres que necesitaban. (Aplausos).

Miguel Espinal, delegado de la Federación Catalana. — Hace un saludo a los trabajadores de Castellón en nombre de la Federación Catalana y recoge los aplausos para mandarlos por el hilo invisible de la radio a sus compañeros.

Es necesario—dice— que os vayáis acostumbraando a no aplaudir, a cerrar el puño y a meditar. Es preciso pensar en estos momentos, difíciles, pero no graves, las cosas que hay que hacer para aplastar al fascismo internacional. Añade que la C. N. T. quiere la unión de todos los trabajadores, pero que ha de ser a base de la verdadera libertad del pueblo.

Dice que la política no podrá volver nunca al estado anterior a 19 de julio y que la nueva economía que está elaborando la C. N. T. no será sólo para sus afiliados sino que será para todos los sindicatos y el pueblo en general. Advierte a los trabajadores que deben leer la prensa de los sindicatos para empapararse de sus doctrinas, añadiendo que todos los sindicatos se deben constituir a base de la C. M. T. y U. G. T. pero no queremos que los trabajadores que han estado siempre mediatizados ocupen los cargos en la dirección de los sindicatos para que éstos puedan vivir con dignidad y con decoro.

Se ha dicho que los anarquistas no quieren que se militarice el ejército. Yo digo que eso no es cierto. Nosotros sabemos que para ganar la guerra es preciso operar a un ejército organizado otro ejército también organizado. En el ejército que nosotros no somos partidarios del ejército, pero que hemos que el ejército está a servicio del pueblo para que no pueda ser estrangulado por los trabajadores como lo han hecho los ejércitos pretorianos de otros tiempos.

Nosotros queremos también la movilización general, porque con procedimientos que se necesitan, pero queremos eso: movilización general, para que mañana no nos encontremos con que los trabajadores han sido los que más han sufrido en la guerra y se ha quitado una clase sin sufrir las causas de la guerra. Queremos que en esta movilización se incluyan los obreros, los burocratas, los políticos y todos los que están en condiciones de luchar.

Hace un llamamiento a las mujeres para que presten aliento a los hombres, pues el frente de Madrid no caerá nunca porque contra 12 millones de trabajadores no es posible que ningún ejército pretoriano pueda vencer.

Es necesario que se manden más las armas ligeras a Madrid. Eso no quiere decir que la situación sea gravísima, ni mucho menos. Pero Madrid necesita descompletar sus fuentes. Y sólo vosotros, madres, hijas, las que sabéis que plantar la guerra en esta guerra de la independencia, por que el frente se derrumbará, absolutamente todos, seremos fusilados, la política internacional de la política internacional.

EUFEMISMO

Los "arrepentidos"

En el "seminario de propaganda y afirmación latiza", titulado "Atalaya", que la chusma fascista publica en Marsella, aparece un diálogo en el que hay noticias que interesan divulgar.

Por ejemplo: —En una gran "maison meuble" — se refiere a París — viven juntos Pérez de Ayala, "Azorin", Baroja, Garcia Morente, Pittaluga, Teófilo Hernando, Blas Cabrera y "Azaña".

Y este otro ejemplo, "mal ejemplo": —El otro día encontré a uno de ellos, con quien me había unido gran amistad antes de la República, en la redacción de un periódico argentino. Me dijo que la mayoría de sus amigos se habían dirigido a Salamanca para expresar su simpatía por el general Franco. Este acepta a los arrepentidos.

¿Arrepentidos? ¿Por qué emplear eufemismos?

Los sinvergüenzas no son arrepentidos. Son sinvergüenzas.

EN LAS TRES AMIGAS los coros de los cosacos del Don

terror. Allí nadie se queja. Está todo controlado en manos de los fascistas, que imponen severas sanciones a los que murmuran o se quejan de la falta de alimentos. Y es por eso por lo que os decía que en esto nos llevan ventaja. En nuestra retaguardia todavía hay quien se toma la libertad de exigir y de escoger los víveres. Es menester que nos pongamos la obligación de privar de algunas cosas sin protestar y esto se logrará con la unidad verdadera de todos los antifascistas.

Se ocupa de los que intervienen en la lucha. Les dice a los republicanos que sienten un verdadero afecto hacia ellos, porque están desinteresadamente en las trincheras sabiendo que su hora ha pasado ya, lo mismo que la hora del fascismo. La hora es de los trabajadores; sois vosotros, proletarios españoles, sobre los que pesa la responsabilidad del momento.

Yo os requiero a vosotros, obreros de Castellón, para que cuando salgáis tengáis el propósito firme de hacer la unión entre todos; que penséis en los que están en Zaragoza, donde no se distinguen entre anarquistas y sindicalistas, sepultados en los campos de concentración de Torrero. ¡Uníos, proletarios de Castellón!

Cita después algunos casos de la revolución francesa, que "fracasó" por no haber sabido adaptarse a la causa verdadera del pueblo y lo mismo "ocurrió" en otras revoluciones.

Termina su discurso con un brillante símil, poniendo de manifiesto que la unión de todos los trabajadores debe efectuarse para que la obra individual afluja al cauce común realizando "la obra gigantesca de ganar la guerra y de hacer la revolución económica".

Grandes aplausos premian la labor del camarada Pavón. —Picó hace el resumen de los discursos, poniendo de manifiesto lo difícil de su misión al tener que presidir, el acto y resumir los discursos.

Dice que Castellón tiene que percatarse de la importancia de los discursos pronunciados, incrementando su unión entre los combatientes. Analiza la unión entre los dos sindicatos, afirmando que ellos la quieren; pero que ha de ser de igual a igual, con las mismas condiciones, sin privilegios de ninguna clase. En cuanto al Ejército — dice — también se ha sentido aquí un buen precedente. Queremos un ejército que esté debidamente controlado para que sirva en la vanguardia para aplastar al fascismo y en la retaguardia para que sea la salvaguarda de las libertades del pueblo.

En cuanto al discurso del camarada Pavón, dice que poco le resta que añadir, adhiriéndose a sus principios de libertad para llegar a la unión de todos los trabajadores con el buen fin que las circunstancias reclaman.

Si lo hacemos así — termina — no habrá fascismo ni proteccionismo internacional que puedan vencernos.

El camarada Picó recibe una ovación estruendosa, dándose por terminado el acto.

L. V. Heraldo de Castellón

La captura de un tanque faccioso

(Viene de la 1.ª plana)

da su necesidad de órdenes del mando, vigilaba atentamente la torreta de salida del aparato, que desde nuestras filas se distinguía claramente a pesar de la escasa luz y los fusiles, preparados, apuntaban al lugar por donde forzadamente habian de aparecer los tripulantes.

Bien caida la obscuridad y transcurridas algunas horas interminables desde que se había suspendido el ataque faccioso nuestros atentos centinelas vieron como lentamente se alzaba la tapadera de aquella trágica cazuela y una figura endeble aparecía. Conteniendo los nervios en tensión, dejaban nuestros hombres desarrollarse el acontecimiento, vigilantes como el gato cerca del agujero por donde irremediablemente aparecía el ratón cauto y desconfiado. La figura que salía, de un salto intentó ponerse a salvo y otra, el propio tiempo, apareció por la propia salida. Una sola descarga tendió sin vida a estos dos desgraciados, empujados a una guerra que tal vez no deseaban. Uno de ellos, fustigado y trágico pejele, quedó colgado en la torreta, a modo de chimenea del tanque, el otro, apoyado en su coraza de acero, en postura inaudita de acabamiento.

Cansados de esperar más salidas de aquel artefacto, se lanzaron los soldados hacia el tanque. Silenciosos, arriándose, llegaron hasta allá y desde el campo leal se les vio incorporarse, extraer el cuerpo muerto para facilitar su labor e introducirse en el tanque silencioso e inerte.

Pronto se supo en nuestras filas que el instrumento no encerraba a nadie más en sus entrañas. Nuestros bravos soldados volvieron, llevando como trofeos las cintas de una ametralladora que no pudieron arrancar de su sitio las armas cortas de los caídos y algunos víveres hallados en el interior.

Al día siguiente la batalla se reanuda en un intento de los facciosos de reconquistar su tanque y un energético ataque por nuestra parte para lograr idéntica finalidad. Por los leales quedó finalmente aquella máquina, y el informador piensa que ahora, al servicio del Ejército popular, habrá lavado las manchas que su primeros propietarios echaron sobre ella.

Es tarde ya para uno y otro y nos despedimos. Tal vez otro día vea a este hombre, que me despide con un decidido "salud, compañero!", que yo le devuelvo con mi ferviente deseo de que en su arriada misión no tenga tropiezo alguno.

Juventud Socialista Unificada

SECRETARADO DE MILICIAS. Todos los camaradas pertenecientes a las quintas llamadas a incorporación, tienen la obligación ineludible de notificar a este Secretariado su incorporación y unidad a que han sido destinados.

Siendo estos datos de vital importancia, espera este Secretariado que todos los camaradas cumplimentarán esta nota con la debida puntualidad.

El Secretario de Milicias J. QUIJERO.

Muestra sin valor

Lo que es y como es un "decreto" fascista

Suponiémos que, aunque sólo sea a título de curiosidad, les agradará a ustedes saber cómo es un "decreto" fascista.

Pues, es así: "DECRETO NUMERO 187

Nombre gobernador civil de la provincia de Logroño, a don Francisco Rivas y Jordán de Urries. Dado en Salamanca a veintinueve de Enero de mil novecientos treinta y siete. — Francisco Franco."

Pero es que creemos que coincidirán ustedes con nosotros en que "don Francisco, jefe de Estado", no pasa de ser — aunque pesada, por lo sangrienta — cosa de bromas.

¡Por muchos que sean los decretos que aún esperen a España, tan bajo, tan bajo, no puede caer!

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Castellón

SECCION ADMINISTRACION DE FINCAS URBANAS

Se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas cuya administración corre a cargo de esta Cámara, que deben pasar por estas Oficinas, calle Dolores Ibarruri, 16-paños, en los días que se señalan, para retirar la libreta-resguardo que se les ha extendido y que será necesario exhibir en lo sucesivo para la percepción de cualquier cantidad.

Al retirar estas libretas les será entregada una cantidad a cuenta de los alquileres, según la suma de los cobrados.

Los propietarios cuyo primer apellido comience por las letras R. y S., pasarán a estos efectos durante los días 16 y 17 de diez a una de la mañana.

Aeropuerto Nacional de Castellón

CONVOCATORIA

La Junta del Aeropuerto de Castellón, pone en conocimiento, que por el Ministerio de Marina y Aire, se convoca un curso para cubrir 100 plazas de pilotos, entre españoles civiles y clases de tropa que tengan 18 años cumplidos antes del primero de Marzo y que no cumplan los 22 dentro del año actual.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 25 del mes actual.

Esta Junta al hacer pública esta convocatoria, ofrece su asesoramiento, para cuantos lo soliciten, en Secretaría, Casas Gala números 126 y 128-2.

Castellón 12 de Marzo de 1937. El Secretario, VICENTE ROMA.

LAS TRES AMIGAS

es la película de la mujer en la guerra

En el Salón Royal

La conferencia de L. Guillén

En la mañana de ayer dió su anunciada conferencia el camarada Luis Guillén Guardiola, director general del Centro Oficial de Contratación de Moneda.

Presidió el compañero Cañada quien en breves palabras hizo la presentación del conferenciante. Guillén, comenzando diciendo que deseaba que los compañeros oyentes fueran portavoz de los conceptos que en el desarrollo de la conferencia vertiese.

Añadió que la retaguardia padece un desquite en la misión a cumplir en los actuales momentos. En materia económica, en plena revolución no se puede hacer lo que uno quiere, sino lo que se puede. En el orden económico, la revolución no es pensamiento, es acción y ha de llevarse a efecto aquello que se pueda realizar.

No es más revolucionario aquel que más alto fije sus puntos de mira, sino aquel que ejerza su acción adaptándose al momento.

Añade que no ha habido nunca capitalismo en España, pues ha padecido de las reminiscencias del feudalismo, no cumpliendo su función.

Ha de rectificarse la política pasada, destruyendo sus cimientos para construir un estado económico nuevo. Se ha padecido un error y estamos sufriendo las consecuencias de los dichos errores, una prima a la importación. Las importaciones se pagaban anteriormente a la revolución a un cambio provisional y de ahí el déficit que se registraba de mil o dos mil millones de francos. Los ricos compraban al extranjero objetos caros y lujosos y las importaciones no se liquidaban hasta tanto no pudiéramos exportar el producto del trabajo de los campesinos para con ello conseguir divisas. Todo esto fué causa de la mala administración de los rectores del país.

Se lamenta de que los sindicatos y los trabajadores todos, incluso los encuadrados en muchos sindicatos afectos a la U. G. T. no hayan cumplido las consignas lanzadas por la Federación Nacional Bancaria. Los sindicatos han creído que pueden regirse por sí, calificando de error el asesoramiento del dinero. Hay quien guardando en sus cajas y bates sus cien millones de pesetas. Otros creyeron que el dinero no servía más que para llenar estómagos y no para producir, y cuando se ha agotado se ha recurrido al Gobierno para atender a una municipalidad o a una provincia, creyendo que el Gobierno es un fuente inagotable de dinero.

El dinero en las cajas de los bancos no representan la riqueza particular de nadie; está el servicio del pueblo y de la guerra, para fertilizar los estamentos de la producción en el campo y en la industria de guerra.

Combate las incautaciones, algunas de ellas de industrias anti-económicas.

Insiste en el atesoramiento del dinero, fenómeno que nace en los propios medios obreros, creyendo éstos que su dinero está más seguro en su bolsillo. Lo mismo pasa con los Comités de control y en los sindicatos, que al hacer esto han resultado más capitalistas que los otros, advirtiendo que la consecuencia del atesoramiento lo sufrían al final los trabajadores, pues el poder adquisitivo de la peseta baja en la misma proporción que aumenta la inflación y de ahí la carestía de las subsistencias. De seguir así, dentro de unas meses pagaremos por un par de zapatos 500 pesetas, repercutiendo en el aumento de salarios y en el coste de la vida.

Censura que algunos sindicatos hayan cogido un malstein con millones y largasen los billetes en el extranjero a la voracidad de la bolsa negra, obteniendo 50 francos en 100 pesetas. Las importaciones que se hacen con ese dinero, sin el debido control del Gobierno, producen una baja vertical en el valor de la peseta y lo que debiera costar 1. Y todo ello lo paga el trabajador.

No es posible, por todo esto, que los sindicatos, los municipios y la provincia administran por sí solos.

En el desarrollo de la conferencia, el Sr. Guillén, dio el final de su notable disertación una merecidísima ovación.

LAS TRES AMIGAS

coopera al Ejército Rojo

ARO XLVIII Num. 14.522

Millares de millones para el pueblo

¡A filas! El grito — con potente en todos los ámbitos viril llamada, las calles de las tras de cientos y miles de pos, oficinas, obras y talleres. Libertad. No son mesnadas de ventad de hoy discurrir con al Van a donde quieren ir, y lo saben a dónde van.

Se incorporan para empapar a los que se han enterado del fascismo; más que por el estado, para defender su propia de sus madres, esposas y heretrefrenable sentimiento de so los frentes del Centro se cubren merecidos que el odio, la afituyen el nervio vital del fascista, yugular a la juventud en el sol solar hispano.

Con ser todo esto muy importante, nuestra juventud antifascista de ser subrayado. El impulso, firme, está vigorizado, y ello rinden el mayor tributo a no que en otras fases de la guerra, egoísta les ha permitido luchar, pero a luchar en las

El Gobierno, que en estas, destinos de la España republicana, más precitados. Con los momentos se está probando herer el tienen depositadas todas sus órdenes no sólo ser insuperable. Este llega a utilizar hechos tan significativamente han tenido que reimpulsados por un desmedido decidieron impedir la entrada de trabajadores comprendidos en

Y todo esto, de por sí tan importante para nosotros no es el de radical cambio que se ha orientación de las organizaciones de un entre la U. G. T. y las cuestiones políticas, lleva en los hombres que gobiernan la guerra y para la guerra. ¡Así, venceremos!

DEL SECTOR CENTRO

En una pos

(De nuestro

sin descanso he comprendido un nuevo viaje hacia las líneas fuerza. Esta vez servirá a mis los frentes que, como dicen madrileños, se halla a una de la información en una fuerza de quinientos céntimos de Pucía del Sol.

Por calles desiertas, en las tan sola de tarde en tarde ver algún soldado, marchar a su algún el lugar donde les de ha mi información. Me acompañaba, de vista de agua, pasaje que en este desierto ciudad, de puertas encadenadas descubrió rando una pasarela de un escapear bien provisto de forras de prensa. Con aborrecimiento participo su descubrimiento, entristecido, diciéndome a los que justifican este exceso de celo para dar jornales que sería provechoso para los obreros y que los frentes cruzados de brazos y "ha de pagarse" con moneda extranjera.

Censura también el que las provincias por el afán de exportar hagan ofertas a los vascos, los cuales se aprovechan de la demanda para hacer pagar los frentes doble o triple de lo que valen, añadiendo que si el país demandante fuera el Estado, sólo pagaría los helos por lo que valen sino muchas veces lo que le tendría más barato, porque el movimiento marítimo no puede cesar.

Se extendió en otras consideraciones el conferenciante, que desmorbó aunque obvia decirlo por ser ya sobradamente conocido su profundo conocimiento en materia económica, sirvudo una verdadera justicia que su atención no tenga la debida divulgación por las enseñanzas que entran en los dramáticos momentos actuales en que debemos prestar la máxima atención.

En su propia prisa y tempo se paraban con los carros cargados, tirando de la manija que pudieran, en un la empleaban sus tranquilidades más preciosa.

En un cruce, una pareja de

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an image of a man holding a bottle and text describing its benefits for energy and health.

Advertisement for LAS TRES AMIGAS, mentioning its cooperation with the Red Army.